

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на соискателя ученой степени доктора медицинских наук
Таирову Раису Таировну

Таирова Раиса Таировна в 2005 году закончила Российский государственный медицинский университет (РНИМУ им. Н.И. Пирогова МЗ РФ) по специальности «лечебное дело». В 2007 году закончила ординатуру РНИМУ им. Н.И. Пирогова МЗ РФ по специальности «неврология».

В 2011 г. решением № 19к/27 Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации Таировой Р.Т. присуждена ученая степень кандидата медицинских наук. Тема кандидатской диссертации была посвящена изучению экспериментальной модели фокальной ишемии головного мозга для изучения терапевтической эффективности клеточной терапии.

В 2013 году на базе Международного института постдипломного образования прошла курсы профессиональной переподготовки по специальности «организация здравоохранения и общественного здоровья».

В 2021 году на базе Международного центра профессионального образования пройдено обучение в рамках курса повышения квалификации по специальности «Экспертиза временной нетрудоспособности».

В 2022 году на базе Академии постдипломного образования ФГБУ ФНКЦ ФМБА России прошла обучение по курсу повышения квалификации по специальности «организация здравоохранения и общественное здоровье». Также в 2022 году прошла обучение на курсе профессиональной переподготовки в ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России по специальности «педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», а также курс повышения квалификации по специальности «nevрология».

В 2023 году в ФГБУ «ГНЦ ФМБЦ им. А.И. Бурназяна» ФМБА России прошла обучение на курсе повышения квалификации по специальности «Актуальные вопросы управления персоналом медицинской организации», а также «Корпоративная культура медицинской организации».

В 2009 г. Таирова Р.Т. принята на работу в РНИМУ им. Н.И. Пирогова МЗ РФ на должность ассистента кафедры фундаментальной и клинической неврологии и нейрохирургии медико-биологического факультета, а с 2013 г. продолжила работу по совместительству в отделе экспериментально-теоретических исследований механизмов

поведения и защиты мозга НИИ цереброваскулярной патологии и инсульта в должности старшего научного сотрудника. С 2015 по 2018 годы работала по совместительству в АОО «Клиника К+31» в должности врача-методиста. В 2017 г. переведена на должность ассистента кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета.

С 2018 года по настоящее время работает в должности главного врача ФГБУ «Федеральный центр мозга и нейротехнологий» ФМБА России, а также доцентом кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова МЗ РФ.

В 2020 году указом Президента РФ от 21.06.2020 г. № 00214 награждена государственной наградой «Орден Пирогова», Приказом ФМБА России № 74 н от 19.05.2020 г награждена Почетной грамотой. В 2023 г. приказом ФМБА России № 136а от 18.12.2023 г. присвоена первая квалификационная категория по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье». В 2023 году распоряжением администрации Президента РФ награждена Почетной грамотой, также Государственной Думой объявлена Благодарность Комитета по охране здоровья.

Проблематикой докторской диссертации Таировой Р.Т. является применение методов компьютерной лингвистики для анализа медицинской документации в целях совершенствования качества медицинской помощи. Решаемая проблема является интердисциплинарной и направлена на интеграцию знаний, сформированных в медицине и в сфере информационных технологий, с целью получения нового и более глубокого понимания проблем компьютерного анализа медицинских документов и путей их решения в целях повышения качества медицинской помощи. Несмотря на высокую значимость, объём контроля медицинской документации является сравнительно невысоким. Совершенствование качества медицинской помощи всегда актуально и является стратегическим направлением развития здравоохранения и системы оказания медицинской помощи населению. Необходимость проведения научных работ по адаптации методов компьютерной лингвистики для анализа медицинских документов (текстовых фрагментов), которые должны стать научной базой создания эффективных автоматизированных информационных систем экспертизы качества медицинской документации и качества медицинской помощи на ее основе, определяют актуальность темы настоящего исследования. Вопрос оценки качества медицинской документации входит в область научных интересов Таировой Р.Т., что определило выбор темы ее докторской диссертации – научное обоснование совершенствования системы управления качеством в здравоохранении: информационно-лексический подход.

В диссертационном исследовании рассмотрены вопросы адаптации методов компьютерной лингвистики для анализа медицинских документов (текстовых фрагментов), учитывающих их специфическую лексику и терминологию, с последующей их реализацией программным обеспечением и разработкой модели организации экспертизы качества медицинской помощи с использованием АИС, реализующих процедуры автоматизированного анализа медицинской документации, и совершенствование качества оказания медицинской помощи, определившие актуальность настоящего исследования.

Наряду с исследовательской работой, Таирова Р.Т. показала себя грамотным, эрудированным организатором неравнодушным ко спасению здоровья и жизни людей в сложное пандемийное время. В этой связи следует отметить, что на основании Распоряжения правительства РФ от 2 апреля 2020 г. №844-р о перепрофилировании ФГБУ «ФЦМН» ФМБА России для оказания медицинской помощи пациентам с подтвержденным диагнозом новой коронавирусной инфекции COVID-19, Таирова Р.Т. персонально координировала план реализации мероприятий по перепрофилированию коечного фонда и оптимизации кадровой структуры медицинских подразделений Центра. Благодаря, в том числе, ее персональным усилиям, российская медицина смогла достойно ответить на вызов распространения коронавирусной инфекции.

Под ее руководством врачебный персонал ФГБУ «ФЦМН» ФМБА России выработал по-настоящему персонализированный подход к лечению пациентов с новой коронавирусной инфекцией COVID-19, основанный на принципах доказательной медицины, внимательном подходе к диагностике, постоянном анализе данных о различных способах лечения, публикуемых мировым медицинским сообществом. Усилиями врачебной команды под управлением Раисы Таировны, были сохранены сотни жизней пациентов.

Несмотря на большую загруженность и приверженность профессиональному долгу, благодаря своему трудолюбию и исполнительности она не только завершила и оформила свою работу в положенный срок, но и представила ее результаты в публикациях.

Таирова Р.Т. проявила себя как грамотный организатор лечебной работы в стационаре и клинико-диагностическом отделении ФГБУ «ФЦМН» ФМБА России. Успешно осуществляла открытие профильных отделений учреждения, координацию работы врачебного состава, среднего медицинского персонала. Высокий профессионализм, умение делать добро снискали Раисе Таировне признательность и любовь пациентов и коллег.

За время написания диссертационной работы Раиса Таировна проявила себя самостоятельным, грамотным, высоко эрудированным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Таирова Р.Т. проявила настойчивость и аккуратность в организации и проведении научной работы, что позволяет отметить высокую работоспособность, инициативность, ответственность, увлеченность в осуществлении поставленных целей и задач. Данные личные качества соискателя позволили выполнить и представить цельную исследовательскую работу.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы Раиса Таировна показала себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся организации здравоохранения. В этой связи следует отметить инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, в том числе большую работу с источниками на иностранном языке.

Говоря о личных качествах нельзя не сказать, что Таирова Р.Т. человек умеющий брать на себя ответственность и пользующийся заслуженным авторитетом и большим уважением среди коллег. Имеет благодарности и грамоты за успехи в профессиональной деятельности. Энергия, талант, исключительная трудоспособность, высочайший профессионализм Раисы Таировны, её интеллигентность и доброжелательность к людям – залог ее плодотворного развития и успехов не только в медицинской науке и организации здравоохранения, но и в плане развития человеческих качеств. Обладая высокими организаторскими способностями Раиса Таировна последовательно реализовывает и принимает системные меры по организации здравоохранения, а неравнодушное отношение к работе позволяет ей с большим успехом мотивировать людей к заботе о своем здоровье.

Результаты исследования многократно докладывались на российских и международных конгрессах. Выводы и практические рекомендации диссертационной работы внедрены в практическую работу в системе Федерального медико-биологического агентства России, ФГБУ «НМИЦО» ФМБА России, ФГБУ «ФЦМНМ» ФМБА России, ФГБУ «ВНИИИМТ» Росздравнадзора.

Проведенное Таировой Р.Т. исследование имеет значительную научно-практическую ценность и его можно считать серьезным научным достижением. По теме диссертации опубликовано 27 печатных работ, в которых отражены основные положения, результаты и выводы диссертационного исследования. Публикации включают: 10 статей в журналах, рецензируемых ВАК РФ, 8 статей в МЦБ и RSCI, 5 статей в научных журналах, 3 учебно-методических пособия, 1 монографию.

Таирову Раису Таировну отличает большой опыт практической работы организатором здравоохранения, ответственное отношение к выполняемой научно-исследовательской работе, а также ее можно охарактеризовать как высококвалифицированного ученого, способную решать крупные научно-исследовательские проблемы, достойной ученой степени доктора медицинских наук.

«20 » мая 2024 года

Научный консультант,
доктор медицинских наук,
профессор кафедры инновационных технологий
управления здравоохранением
факультета непрерывного медицинского
образования Медицинского института
ФГАОУ ВО «РУДН» имени Патриса Лумумбы,
научный руководитель
ФГБУ «ВНИИИМТ» Росздравнадзора



Берсенева Евгения Александровна